

# ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (6300)

Вторник, 12 ноября 1974 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ!

### СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» обязался досрочно завершить годовой план строительно-монтажных работ. Слово у монтажников не разошлось с делом: годовой план они выполнили 25 сентября и сейчас трудятся в счет 1975 года. По итогам за третий квартал коллективу строительно-монтажного управления присуждены второе место по тресту «Коксохиммонтаж», Почетная грамота и денежная премия 1.250 рублей.

Высокую трудовую оценку получила передовая бригада слесарей-монтажников Л. И. Ракова, которой присуждены первое место по тресту «Коксохиммонтаж», переходящий вымпел и денежная премия 360 рублей.

Весомый трудовой вклад в

дело досрочного выполнения годовой производственной программы внес коллектив цеха металлоконструкций, который готовит нестандартное оборудование для пусковых объектов Кингисеппского комбината «Фосфорит», регенератного завода и других сланцевских предприятий. Здесь высокой выработкой достигли бригады котельщиков М. В. Гашутина и электросварщиков В. В. Константинова. Обе эти бригады заняли ведущие места в предоктябрьском соревновании.

**И. КОНОНОВ.**

**НА СНИМКЕ:** бригадир электросварщиков В. В. Константинов и передовая электросварщица из его бригады Г. П. Кораблева.

Фото автора.



### ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Такой высокой производительности труда на третьей шахте еще не было. В октябре добыча сланца достигла 138,3 тонны на одного рабочего в месяц. Планом же предусмотрено выдать на-гора в среднем на одного рабочего лишь 129 тонн сланца.

Производительность определила и многие другие показатели деятельности шахты. План по валовой продукции перевыполнен на 31 тысячу рублей. Реализовано продукции больше, чем было предусмотрено, на 23 тысячи рублей.

Особенно больших успехов в социалистическом соревновании в октябре добились проходчики. Они выполнили месячный план на 106,9 процента. Ими пройдено сверх производственной программы 211 метров горных выработок. Отличилась бригада Б. В. Фролова. Она выполнила месячное задание на 111,8 процента. Ею пройдено сверх графика 73 метра горных выработок. На 110 процентов выполнили план проходчики бригад В. М. Кузнецова и Л. Н. Костина. **Н. ВАСИЛЬЕВ.**

### РАБОТАЮТ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Коллектив филиала слюдяной фабрики с каждым месяцем улучшает свои производственные показатели. Особенно плодотворно потрудился он в дни предоктябрьского социалистического соревнования. План октября по выпуску товарной продукции в целом по филиалу выполнен на 115 процентов, все рабочие выполняют норму выработки.

В канун 57-й годовщины Великого Октября калибровщица

член КПСС А. П. Логинова досрочно завершила свой годовой производственный план по выпуску продукции. Коллектив филиала сердечно поздравил ее с производственной победой.

В числе передовиков производства здесь с уважением называют шаблонщицу Т. А. Савельеву, которая в течение всего года лидирует в соревновании на звание «Лучший рабочий по профессии». **И. ГРИГОРЬЕВ.**

### УДАЧНЫЙ МЕСЯЦ

Ноябрь — удачный месяц для животноводов совхоза «Старопольский». Вслед за коллективом фермы Ложголово, которым руководит Л. И. Стюф, выполнили годовой план по надоям молока на корову и доярки фермы Кологриво, где бригадиром Н. А. Лоша. Кроме того, на обеих фермах

досрочно выполнен годовой план по валовому производству молока. Ложголовцы надоили 392 тонны, на 18 тонн больше запланированного, а кологривские доярки, которые нынче все достигли увеличения надоев по сравнению с прошлым годом, надоили 980 тонн. **В. ИВАНОВ.**

ВЕСТИ С КОМБИНАТА „СТРОЙДЕТАЛЬ“

### РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

В дни праздника Октября по-ударному поработал коллектив транспортного цеха комбината «Стройдеталь»: всего отгружено свыше одной тысячи кубометров сборного железобетона на пусковые строительные объекты Ленинградской, Псковской, Новгородской и Владимирской областей. Кроме того, разгружено более 20 железнодорожных платформ с заполнителем и пиловочным лесом.

Особенно высоких показателей достигла бригада Ю. Д. Барина, отгрузившая 320 кубометров сборного железобетона при норме 270 и разгрузившая 20 платформ заполнителя. Слаженно потрудились бригады грузчиков И. Е. Андреева и В. А. Полозкова.

### ДЛЯ 10-й ПЯТИЛЕТКИ

«Создадим в текущем и в будущем годах прочную техническую базу для выпуска высо-

кокачественных строительных материалов в десятой пятилетке» — под таким лозунгом трудятся рационализаторы комбината «Стройдеталь». И надо сказать, у многих из них немало новых технических задумок. Взять, к примеру, механика Бориса Егоровича Семенова. В течение года он подал и внедрил в производство 6 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 8.600 рублей. Его новшества направлены в основном на улучшение работы оборудования, на облегчение труда ремонтников.

**В. ШАТАЛОВ,**  
рабкор.

### Сказали — сделали

С первых дней работы по возведению фундамента жилого дома в деревне Новоселье строители бригады В. П. Баранова из ПМК-102 взяли четкий трудовой ритм. Они обязались сделать фундамент к празднику. Больших успехов в соревновании добились плотники С. А. Буравкин и В. П. Корягин, ко-

торые ежедневно выполняют нормы на 120—140 процентов, сочетая в работе по две-три профессии.

Коллектив бригады с честью выполнил обязательства. Фундамент под жилой дом сооружен.

**В. ГРОМОВ,**  
рабкор.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 ноября в 11 часов в малом зале ДК комбината «Сланцы» проводится день депутата.

С 14 часов заседают постоянные комиссии.

Исполнительный комитет.

Словком  
по городу  
новости, факты, события...

Хлеб

„столовый“

На Сланцевском хлебокомбинате ведется постоянная работа по улучшению качества, расширению и обновлению ассортимента вырабатываемой продукции. За десять месяцев текущего года освоено и внедрено в производство 3 новых вида изделий: кекс «новый», баранки «черкизовские» и батончик к чаю. Но основные усилия специалистов хлебокомбината направлены на дальнейшее улучшение ржаного хлеба. У нас на предприятии

освоено 4 наименования такого хлеба. Это хлеб ржаной обойный, хлеб ржаной обдирный, хлеб «украинский» из смеси муки ржаной обдирной и пшеничной второго сорта и хлеб «лужский» из смеси муки ржаной обойной и пшеничной второго сорта и с разным соотношением сырья.

В предпраздничные дни по заданию управления пищевой промышленности Леноблсполкома была освоена выработка хлеба «столового». Этот сорт улучшенный, из смеси муки ржаной обдирной и пшеничной с добавлением сахарного песка. Развес его — килограмм вместо 880 граммов, цена 18 копеек. В дальнейшем хлебокомбинат будет вырабатывать все вышеперечисленные сорта ржаного хлеба и продолжит работу по улучшению процесса тестоведения, для получения готовых изделий высокого качества, свойственного традиционному русскому хлебу.

**А. КОРШУНОВА,**  
главный инженер хлебокомбината.

Лучший в мире  
праздник

В школе № 1 прошли пионерские сборы «Славим лучший в мире праздник», посвященные 57-й годовщине Октября. Перед ребятами выступили делегат I Всесоюзного слета учителей Вера Николаевна Калининна и участница гражданской войны Анастасия Васильевна Тимофеева.

Встреча

двух поколений

На праздничном «Огоньке» работников механического цеха комбината «Стройдеталь» состоялась встреча двух поколений — сегодняшней молодежи и тех, чья юность ослепила Великой Отечественной войной.

Ведущие две сварщицы-комсомолки Галина Сопина и Марина Елизаренко представили участников вечера и обратили свое приветственное слово к ветеранам труда. Старейшим на «Огоньке» был слесарь-сантехник Анисим Игнатьевич Богомазов. На пенсии он уже с 1965 года, но отдыхать не желает и до сих пор плодотворно работает.

С музыкальным приветом в гости к своим шефам пришли ученики 7 «А» класса школы № 3.

Коллектив цеха и их подшефные — отряд «Искатель» — заключили двусторонний договор о социалистическом соревновании. Подписали его начальник цеха А. М. Афанасьев и председатель совета отряда Ира Сиваева.

Но какой же отдых без песен, плясок, шуток и смеха! Состоялись различные конкурсы, в ходе которых выявились самостоятельные таланты.

**Н. ИЛЬЯКОВА,**  
газорезчица механического цеха комбината «Стройдеталь».



Трибуна  
экономиста

## ПЕРВЫЙ

ПОДРЯД В ЗАБОЕ:  
КРУПНЫЙ УСПЕХБРИГАДА В. М. КУЗНЕЦОВА ПРОШЛА ЗА МЕСЯЦ  
1.001 МЕТР ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК.

В июле 1974 года в газете «Правда» была опубликована статья, которая называлась «Бригадный подряд в забое». Речь шла о том, что проходческая бригада Владимира Тисленко с рудника «Акатуй» Нерчинского полиметаллического комбината имени 50-летия СССР досрочно выполнила пятилетний план. Подчеркивалось при этом, что успеху коллектива во многом способствовало применение бригадного подряда по методу знатного строителя страны Николая Злобина.

Публикация заинтересовала. Обсудив ее, партийный комитет совместно с администрацией производственного объединения «Ленинградсланец» и шахты № 3 пришли к выводу, что метод можно использовать при прохождении горных выработок на сланцевых шахтах. Сложность состояла лишь в том, что бригада сможет применить подряд только в случае, если она одна будет нарезать столб от начала до конца.

На шахте № 3 решили, что бригада В. М. Кузнецова

может взять бригадный подряд на проходку блока камер-лав сборного штрека № 1 18-й панели.

Было проведено собрание с бригадой, которая поддержала предложение администрации и согласилась применить у себя метод бригадного подряда. Объем работ, который предстояло одолеть коллективу, — 10,545 погонных метров выработок. Затем бригада В. М. Кузнецова заключила с администрацией шахты № 3 договор, в котором обе стороны приняли на себя определенные обязательства. Проходчики должны сдать блок к 1 июля 1975 года вместо 16 августа, т. е. на 1,5 месяца раньше срока. Выполненные объемы работ при месячном замере должны быть сданы комиссии только с хорошей оценкой. Предусматривается при этом, что за счет сокращения сроков проходки будет достигнута экономия 9 тысяч рублей. В бригаде не должно быть нарушений правил техники безопасности, промсанитарии и внутреннего трудового распорядка, а также случаев на-

рушения общественного порядка.

Администрация шахты обязалась выделить (и выделила) бригаде новую погрузочную машину типа ПНБ-2, ежемесячно обеспечивать тремя мастерами-взрывниками, своевременную доставку взрывчатых материалов, порошником, запасными частями, а также своевременно производить ремонт погрузочных машин и механизмов. Среднемесячная заработная плата при условии выполнения подряда и содержания плановой численности должна возрасти на 50—55 рублей; при выполнении объема работ к 1 июля 1975 года администрация обязалась выплатить бригаде единовременную премию 2,5 тысячи рублей.

Подряд должен был обеспечить рост производительности труда в бригаде В. М. Кузнецова на 16 процентов. В абсолютных цифрах среднемесячная расчетная производительность труда увеличилась до 48,8 метра, вместо 41,9 метра до работы по подряду; заработная плата

повышалась на 13 процентов и составляла 453 рубля.

С 1 августа проходчики начали работать по подрядному методу. Как же изменились бригадные показатели за три месяца?

Если за 7 месяцев 1974 года среднемесячное проходжение горных выработок составило 671 погонный метр при плане 623, то за последние три месяца эта цифра поднялась до 832,5 метра при при плане 717 метров.

Важно отметить, что коллектив с первого месяца работы по подряду справляется с принятыми обязательствами и за три месяца опережает график нарезки блока камер-лав на 27,6 метра.

В первых числах ноября стало известно о поистине великоплетном результате, которого достигла бригада В. М. Кузнецова, пройдя в октябре 1.001 метр горных выработок. Производительность труда рабочего при этом составила 55,6 метра.

В нашем сланцевом бассейне еще никто не добивался таких результатов. И успех коллектива, возглавляемого делегатом XXIV съезда КПСС, заслуженным шахтером РСФСР В. М. Кузнецовым, говорит, что у бригадного подряда в забое большое будущее.

**О. МИХАЙЛОВА,**  
начальник ОТ и З производственного объединения «Ленинградсланец».

ИДУТ СЛУЖИТЬ  
ПАРНИ

У двухэтажного здания на улице Ленина, где размещается горвоенкомат, было многолюдно. Работала призывная комиссия, направляя молодых горожан на службу в армию и флот. Сланцевские парни идут служить с большим желанием. Вот перед столом призывной комиссии статный парень. Председатель спрашивает:

— С охотой идете служить?

— Да. Надеюсь быть хорошим воином.

Это токарь механического цеха СПК «Сланцы» Борис Александров. Он хорошо подготовился к выполнению почетного воинского долга: комсомолец, получил среднетехническое образование, сдал нормы комплекса ГТО, много занимался спортом, имеет 2-й разряд по борьбе. В личном деле Бориса — характеристика. В ней — хорошие, теплые слова о призывнике.

Хорошо подготовился к несению службы слесарь-котельщик из «Коксохиммонтажа» Николай Кузнецов. Парень отлично трудился, активно участвовал в социалистическом соревновании, нормы выработки выполнял на 110 процентов, освоил профессию механика-водителя.

Призывники Кривуль, Тонарев, Горбунов, Павельев, Юлинский и многие их товарищи занимались военной подготовкой, получали необходимые знания. Так, комсомолец Юрий Кузьмин стал шофером-электромехаником. Во время призыва будущие воины слушали беседы, политинформации на военно-патриотические темы. Ребята были прочитаны доклады «Защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР», «Сланцевские парни отлично служат Родине», «Международное и внутреннее положение Советского Союза». Офицер В. М. Логвин, прапорщик В. И. Бобров ознакомили призывников с предстоящей воинской службой. Перед ребятами выступали ветераны Великой Отечественной войны.

**П. БУШАГИН,**  
начальник агитпункта.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

У СТРОИТЕЛЕЙ  
ТИХВИНА

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал тресту № 30 Главзапстроя присуждены переходящее Красное знамя и первая денежная премия Министерства строительства Союза ССР и ЦК профсоюза отрасли.

Коллектив на 10 с лишним миллионов рублей перевыполнил четырехлетний план строительно-монтажных работ. Строители в этом году сдали 27 объектов. С опережением графика идет строительство жилья. В этом году трудящиеся Тихвина получили уже около 80.000 квадратных метров жилой площади.

КОММУНИКАЦИИ...  
НАД РЕКОЙ

Государственная комиссия на Всесоюзной ударной комсомольской стройке биохимического завода в Киришах подписала с оценкой «отлично» акт о приеме в эксплуатацию вантового моста через реку Волхов. По его коммуникациям, которые связали комплекс биохимического завода с ГРЭС № 19 и нефтеперерабатывающим заводом имени 50-летия ВЛКСМ, будут подаваться вода, пар, мазут и парафин.

Это уникальное инженерное сооружение — первое на Северо-Западе. Длина моста 400 метров.

СЕЛЬСКИЕ  
МАГАЗИНЫ

В центре Старой Ладогги выросло красивое здание из стекла и бетона. Это новый магазин самообслуживания.

За последнее время в Волховском районе построено 12 торговых точек, в том числе — магазины в деревнях Хвалово, Лисички, Доможирово, в поселках Сясыстрой и Назия.

(ЛенТАСС)

**УТРОМ** 27 октября зрительный зал Дворца культуры комбината «Сланцы» заполнился школьниками 4—8-х классов. Ребятам пригласили сюда на встречу с бывшими юнгами Северного флота.

Секретарь горкома ВЛКСМ Н. Петрова открыла встречу и пригласила на сцену бывшего комиссара школы юнг на Соловецких островах капитана первого ранга С. С. Шахова и воспитанников этой школы, а теперь укомплектованных сержантами граждан нашего города заместителя управляющего строительным трестом № 63 В. К. Рожкова и работника ПМК-15 Ф. Ю. Константинова. Под бурные рукоплескания ребят ветераны проходят на почетные места. Только что, пять минут назад, они вместе с притихшими мальчишками и девочками смотрели документальный фильм о встрече в Соловках бывших юнг. 30 лет прошло с тех пор, а люди, которые ушли оттуда мальчишками, пришли вновь с орденами и вспоминают о прошлом. Мрачные, серые стены монастыря, в котором была школа, студеное Белое море — все это еще раз подчеркнуло суровость обстановки.

И вот, как бы сошедшие с экрана, перед ребятами сидят трое уже далеко не молодых людей. Начинает рассказ С. С. Шахов:

— Трудным был 1942 год. Жесткие бои, гибель тысяч советских людей. А армия и флот требовали все новых сил. Тогда многие мальчишки уехали на фронт, стремясь хоть как-нибудь помочь Родине. Их отправляли обратно домой, но ребят это не обескураживало: они повторяли свои попытки. В 1942 году нарком ВМФ своим приказом создает школу юнг на Соловках. Но какая это была школа!? 300 островов на Белом море. И на Большом Соловецком острове в монастыре стали оборудовать классы, 14—16-летние ребята своими руками делали учебные макеты, камбуз.

Учеба была трудной. Шлюпочные походы, иной раз на крутой волне. Учились и умению выходить из сложнейших ситуаций.

Осенью 1943 года состоялся первый выпуск. Юнги стали боцманами, разведчиками, сигнальщиками на боевых кораблях. И там им не делали скидки на молодость. Наравне со

старшими товарищами они шли в бой, показывали чудеса храбрости, погибали, а на их места вставали другие. Героический подвиг совершил Саша Ковалев — моторист торпедного катера. В одном из боев был пробит коллектор мотора, горячий пар заволок весь катер. Возникла опасность остановки судна. И Саша своим худеньким телом закрыл пробину и держался до тех пор, пока корабль не причалил к стенке. Когда его отняли от мотора, он, уже умирая, спросил: «Как катер, как ребята?».

бывших юнг, вот они перед вами...

Весь зал сразу стал как кипящий котел: радостные крики, аплодисменты. Так ребята приветствовали своих земляков-героев. В. К. Рожков и Ф. Ю. Константинов делятся с пионерами своими воспоминаниями и поздравляют ребят с уже совсем недалеким большим праздником нашего народа — 30-летием Победы в Великой Отечественной войне.

И вновь С. С. Шахов обращается к детворе:

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ВСПОМИНАЯ ГОДЫ БОЕВЫЕ...



Такой же юный боцман Таращук на торпедном катере остался один: все погибли. Немцы хотели захватить его в плен, но ничего из этого не вышло. Советский моряк вышел победителем. Сейчас он живет в Уфе. Таких примеров можно привести десятки, сотни. Сейчас удалось отыскать около 900 бывших юнг. Многие стали адмиралами, капитанами первого ранга, начальниками политорганов, но большинство вернулось в свои города, занялось мирным трудом. Вот и среди жителей вашего города, ребята, есть двое

— Дорогие ребята! На меня возложена очень приятная миссия вручить учрежденный советом ветеранов Краснознаменного Северного флота памятный знак товарищу В. К. Рожкову.

И опять взрыв аплодисментов. Работник Дворца культуры В. Т. Артамошина передает С. С. Шахову подарок, сделанный руками ребят из кружка «Умелые руки».

Заканчивается эта интересная встреча. Ветераны фотографируются с пионерами, интере-

суются учебой ребят. А в зале уже начался художественный фильм «Юнга Северного флота». И ребята видят Большой Соловецкий остров, похожий на корабль, где юнгами были эти мужественные люди, сохранившие на всю жизнь закалку того сурового, грозного времени.

**Д. ШЕВЧУК.**

**НА СНИМКЕ:** (слева направо) С. С. Шахов, В. К. Рожков, Т. Д. Рожкова, А. В. Шахова и Ф. Ю. Константинов среди ребят.

Фото Ю. Терентьева.



# НАШ ЧИТАТЕЛЬ

● Рассказывает ● Критикует  
● Откликается на выступление газеты

**СРЕДИ МНОГОЧИСЛЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ** по новому существенному повышению жизненного уровня советского народа предусматривается также и дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения и обеспечения пособиями за счет роста общественного фонда потребления.

В области пенсионного обеспечения рабочих и служащих сюда относятся увеличение размеров пенсий по инвалидности и по слу-

## ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

чаю потери кормильца. Это повышение предусмотрено Указом Президиума Верховного Совета СССР для семей погибших военнослужащих с 1 декабря 1973 года и с 15 декабря 1974 года — для инвалидов первой и второй групп, а также семьям по утере кормильца с двумя и более нетрудоспособными.

Наряду с этим в целях создания лучших условий для подрастающего поколения и увеличения материальной помощи малообеспеченным семьям введены пособия на детей в случае, если средний совокупный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц. Настоящий Указ

введен в действие с 1 ноября 1974 года.

Создаются условия для широкого привлечения к трудовой деятельности работоспособных пенсионеров: увеличение сети домов-интернатов для инвалидов и престарелых, улучшение обеспечения инвалидов средствами передвижения и протезно-ортопедическими изделиями.

**В. СЕМЕНОВ,**  
зав. горсобесом.

**ГОРИЗОНТЫ**  
**КУЛЬТУРЫ**

„Урожай-74“

Закончена уборка урожая на полях совхоза «Родина». Пора подводить итоги, рассказать о тех, чей труд заслуживает похвалы. Этому и был посвящен традиционный праздник «Урожай-74».

В Доме культуры деревни Выскатка собрались полеводы, механизаторы, животноводы. Они чествовали передовиков производства и ветеранов, отработавших 20 лет в совхозе. Ведь совхозу «Родина» исполняется 20 лет со дня основания.

На праздник поздравить своих мам и пап пришли пионеры.

Преподнесли свой подарок и шефы Выскатского Дома культуры — работники Дома культуры горняков. Они показали сельчанам хороший концерт.

А потом долго звучала музыка в фойе сельского Дома культуры. Это играл для тружеников совхоза вокально-инструментальный ансамбль цементного завода (музыкальный руководитель Юрий Ли).

**Новый спектакль**

Взрослый драматический коллектив Выскатского Дома культуры показал сельчанам свой новый спектакль-водевиль в трех действиях Георгия Хугаева «Муж моей жены». Постановщик — художественный руководитель Дома культуры Г. П. Ермачкова.

Самодельных артистов очень тепло встречали зрители. В роли следователя Эльбруса они узнали совхозного тракториста Геннадия Буланцева, в роли Казбека — сельчанина Виктора Яковлева.

**Кафе**

„Хорошее настроение“

Вновь в Доме культуры деревни Выскатка открылось кафе «Хорошее настроение». На сей раз его гостями были комсомольцы. «Огонек», организованный для них, проходил в форме КВН. Собравшиеся разделились на две команды — «Север» и «Юг». Между ними шло соревнование. Все здесь было на комсомольскую тематику: и викторина, и игры.

**В. РАБИНА,**  
директор Выскатского Дома культуры.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ НОВАТОР, СПОРТСМЕН

На шахте «Ленинградская» свыше двух лет работает электрослесарем в бригаде плано-предупредительных ремонтов Александр Михайлович Бабурин. За этот период он завоевал большой трудовой авторитет среди ремонтников.

— Это хороший специалист своего дела, всегда помогает новичкам, — отзывается о Бабури-

не помощник главного механика В. Я. Степанов.

В текущем году передовой производственник А. М. Бабурин подал и внедрил в производство девять рационализаторских предложений. В числе их приспособление для фрезеровки деталей, новая конструкция домкрата для поддержки и поднятия тяжелых де-

талей при работе на станке и другие предложения, которые нашли широкое применение на предприятии.

В свободное от работы время А. М. Бабурин руководит стрелковой секцией и подготовил много стрелков-перворазрядников, а сам — кандидат в мастера спорта.

Передовой производственник А. М. Бабурин неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками, ему объявлено много благодарностей.

**П. АНТОНЕНКОВ,**  
председатель совета ВОИР  
шахты «Ленинградская».

## МОЛОДЕЖЬ НА „ФОСФОРИТЕ“

Среди строителей, работающих на пуске в эксплуатацию сернокислотного производства комбината «Фосфорит», немало сланцевчан. В их числе три группы учащихся Сланцевского ГПУ № 15. Руководят ими мастера производственного обучения Н. И. Шелгунов, Л. М. Бурбукин, Р. В. Чистяков, В. А. Клепер, опытные специалисты.

Молодежь здесь проходит производственную практику. Работают хорошо, по-комсомольски. По словам мастера-наставника Н. И. Шелгунова, лучшие из сланцевских парней — Владимир Герасимов, Петр Коровьев, Евгений Егоров.

**А. ФИГУРИН,**  
рабкор.

## ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ!

### НАШ ВКЛАД

В нашем домоуправлении состоялся субботник по благоустройству: убрали дворы, сажали деревья, обрезали кустарник. Жаль только, что работали не все жильцы. В доме № 90 по улице 1 Мая 16 квартир, а на субботник вышли шестеро, из дома № 92 — пятеро, из дома

№ 88 — четверо, из дома № 86 — двое.

Ну, а те, кто решил внести свой вклад в благоустройство, потрудились на славу. Это супруги М. Н. и В. Ф. Воиновы, работница Дворца культуры Г. Кузнецова, работница газогенераторной станции комбината «Сланцы» М. П. Михалова. Они задавали тон.

**Л. ТИХОНОВА,**  
— член домового комитета.

Домоуправление ЖКК треста № 63 организовало субботник по уборке дворовых территорий. Он прошел неплохо. Около 300 квартироремонтников добросовестно отнеслись к общественной работе.

Хочется отметить некоторых жильцов. Активно принимали участие в субботнике Б. Волков, А. Михайлов, А. Степанов, В. Забалуев, И. Козлов из дома № 1-а по улице Гагарина. Они привезли грунт, посадили фруктовые деревья и декоратив-

ные кусты. Из дома № 10 по улице Баранова — А. Апанецын, Д. Сергеев, А. Соболевский, Ю. Леуто. Из дома № 4 по улице Баранова — М. Вარიцкий, В. Алексеев. Из дома № 31 по улице Свердлова — А. Гунько, Г. Соколов. Из дома № 3 по улице Жуковского — В. Кравченко, А. Фролова, В. Волков. Из дома № 84 по улице 1 Мая — В. Толстикова, Ф. Галаякина с семьей, М. Захаренко.

**И. ИЛЬИН,**  
рабкор.

## ЗАСЕДАНИЕ ДОМКОМА

Состоялось заседание домового комитета домоуправления ЖКК треста № 63. Рассмотрен вопрос о готовности жилого фонда, инженерно-технических сетей к зиме, о субботниках по уборке дворовых территорий.

Информацию сделала старший инженер Р. И. Куртенькова. Она рассказала о том, как выполнен план по капитальному и текущему ремонту жилого фонда.

В основном жилой фонд подготовили к зиме. В ноябре намечено перекрыть крышу на общежитии «Чайка» по улице

Маяковского и на доме № 3 по улице Жуковского.

Ряд замечаний в адрес домоуправления высказали члены домового комитета и уполномоченные. Например, В. А. Архипова говорила о том, что протекает крыша на доме № 6 по улице Жуковского, не обрезаны деревья. Она предложила заказать металлические диваны для сквера, осветить территорию. Г. А. Селезнев просил подсыпать гравия к подъезду дома № 3 по улице Жуковского.

Управдом М. А. Пупкова рассказала о субботниках, об участии в них населения.

**И. ТРУБИЦЫН,**  
председатель домового комитета домоуправления ЖКК треста № 63.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию обратилась с письмом В. Можаява. Она интересовалась, почему отменен автобусный маршрут № 701 и кто должен строить автовокзал в Осьмине.

Как сообщили из Сланцевского пассажирского автопредприятия, междугородный маршрут № 701 Сланцы — Луга был введен на летний период. Предложение автора письма об организации постоянного маршрута будет учтено при планировании и согласовании с Лужским автопредприятием и управлением «Леноблтранс» на 1975 год.

Вопрос об организации автовокзала в Осьмине неоднократно ставился перед управлением «Леноблтранс». Строительством его должен заниматься Лужский горисполком.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### ОБ ЭТОМ В ОТВЕТЕ НЕ СКАЗАНО

В «Знамени труда» (№ 183) было напечатано письмо шофера Сланцевского пассажирского автопредприятия П. Онищенко, озаглавленное «Снова о дорогах». Речь в нем шла о том, что в некоторых жилых кварталах в плохом состоянии дороги, подъезды к домам. Жители индивидуального сектора выбрасывают на дороги бытовой мусор, хлам, не упорядочена там и нумерация домов.

Редакция получила ответ на письмо т. Онищенко. В нем сообщается, что в этом году только управлением коммунального хозяйства на ремонт дорог затрачено более 48 тысяч рублей. Произведена подсыпка щебня на улицах Вокзальной, Цветочной, Набережной, Речной, Зеленой,

Полевой, на Кушельском переулке.

Заасфальтированы дорога от дома № 18-а по улице М. Горького до улицы Ленина, площадки для стоянки автомашин на улице Ленина и у загса.

Слов нет, все это хорошо. И жители города благодарны коммунальщикам. Но как быть с другими вопросами, о которых говорилось в заметке? Будет ли что-то предпринято управлением коммунального хозяйства горисполкома по упорядочению нумерации домов? Думает ли оно оживлять работу уличных комитетов, привлекать жителей индивидуального сектора к работам по благоустройству? К сожалению, об этом в ответе ни слова.

## ХОТИМ ЧИТАТЬ ТО, ЧТО ВЫПИСАЛИ

По улице Октябрьская в доме № 5, квартире № 2 живет две семьи. У обеих семей выписаны газеты и журналы. Но беда в том, что мы их получаем нерегулярно. Бывает, что корреспонденцию вообще не приносит. Кроме того, очень часто приносит то, что мы не выписываем.

**Т. ИВАНОВА,**  
наш читатель.

## «ДЛЯ КОГО ВЫ ЖИВЕТЕ!»

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР НА ЭТУ ТЕМУ

### РЕШАТЬ ДОЛЖНЫ ДВОЕ

В газете «Знамя труда» за 17 октября была напечатана корреспонденция А. Ширавской под заголовком «Для кого вы живете?». Тема очень волнующая. Два когда-то любящих друг друга человека становятся чужими. Отцов, видимо, скорее, чем матерей, перестает волновать судьба, благополучие детей.

Большая нагрузка падает на плечи матери: воспитание детей, забота об их здоровье, учебе. Постепенно жена становится только матерью, хозяйкой дома. У нее очень много забот и подчас не хватает времени на внимание к мужу.

У мужа наоборот — меньше забот, домашних хлопот. Многие

мужчины отдают себя только производственным делам. А вернувшись домой, ужинают, идут подышать свежим воздухом. Без жены, конечно, так как она вечно занята.

Вот и получается трещина в семье. С каждым днем она расширяется. У мужа появляются свои знакомые, и он спешит к ним, забывая спросить жену, свободна ли она, может ли пойти с ним отдохнуть. Так и остается женщина с детьми дома. А когда все дела позади, приходят тяжелые думы: почему он не рядом? Почему не желает разделить с ней ее хлопоты, печали, радости?

Но разные люди, разные характеры, разные взгляды на ве-

щи. Обидно становится, когда у одного из супругов вдруг исчезает чувство ответственности за счастье своих детей.

Ответить автору письма в редакцию на все вопросы трудно. Готовых рецептов на все случаи жизни нет. Каждый действует и поступает по обстоятельствам, согласно со своими чувствами. И в том, что один из супругов теряет чувство к любимому или любимой, вина обоих. Поправить все они смогут только вдвоем, без вмешательства общественности, администрации...

Надо беречь свое счастье с первых дней жизни, не огорчаться по пустякам, больше доверять друг другу, взаимно уважать.

**А. МИНЯЙЧЕВА,**  
наш обществ. корр.



# ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ

ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ СОВЕТСКИЕ ИЗДАНИЯ НА 1975 ГОД.

ВСЕМ, КТО НЕ УСПЕЛ ПОДПИСАТЬСЯ, НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО НА ВСЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ТАКЖЕ В АДРЕС Г. ЛЕНИНГРАДА ТОЛЬКО ДО 15 НОЯБРЯ 1974 ГОДА.

В АДРЕСА СВОЕГО РАЙОНА ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ 1974 ГОДА.



О ТЕХ,

КТО

ПОДПИСКУ

ОТЛОЖИЛ

НА

ПОСЛЕДНИЕ

ДНИ

ЕСЛИ НЕ ХОТИТЕ ОКАЗАТЬСЯ В НАШЕМ ПОЛОЖЕНИИ, ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ



ПРЕДЛАГАЕТ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

## „ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА“

Главное направление этой газеты — пропаганда экономической политики партии, выработанной XXIV съездом КПСС, широкий и всесторонний показ борьбы советского народа за успешное выполнение плана девятой пятилетки.

Важнейшее место в газете занимают вопросы экономики

промышленности и прежде всего такие проблемы, как организация социалистического соревнования, повышение эффективности производства, ускорение технического прогресса, улучшение качества продукции, постановка экономической работы на предприятиях.

Широко освещаются вопросы экономики промышленности, строительства, сельского хозяйства, социалистических стран.

Подписная цена на газету на год — 4 руб. 08 коп.

## НАМ — ПЯТЬДЕСЯТ

29 ноября 1974 года Всесоюзному обществу охраны природы исполняется пятьдесят лет. В честь юбилея Сланцевский городской совет общества и его первичные организации приняли повышенные социальные обязательства, с выполнением которых успешно справились. Намеченные на год планы были осуществлены к первому октября, на месяц раньше предусмотренного обязательствами срока.

За девять месяцев в члены общества охраны природы принято около тысячи учащихся, свыше тысячи взрослых, три организации вступили в общество коллективными членами.

Проведены четыре выставки «Природа и фантазия», выставка цветов, в школах проведены «День леса», «День птиц», школьники заготовили около 500 килограммов лекарственных трав и цветов. Был организован конкурс кинофильмов, посвященный мероприятиям по охране природы.

Особенно отличились клуб природы при Дворце культуры СПК «Сланцы», первичные организации регенератного завода, шахты «Ленинградская», СПК «Сланцы», центральной районной больницы, школ №№ 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11 и многие другие. Хочется перед юбилеем общества отметить энтузиастов охраны

природы Ф. А. Чуркина, Д. В. Сивого, В. И. Соловьеву, Л. П. Васильеву, Г. П. Федорову, Н. Ф. Нечаева, Д. Х. Лаврентьева, В. Т. Артамошину и других, которые, несмотря на свою загруженность делами, всегда находят время для оказания помощи в природоохранительных мероприятиях.

На юбилейном пленуме совета ВООП, который состоится 15 ноября в малом зале Дворца культуры СПК «Сланцы» в 12 часов, мы подробно расскажем о пятидесятилетнем пути, пройденном обществом, и вручим награды наиболее активным членам ВООП.

**Я. КУЛАКОВ,**  
зам. председателя городского совета общества охраны природы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

13 ноября в 18 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится очередное занятие

### ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ.

Ведет Ирина Малярова. Приглашаются все желающие.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

### Александр Павлович БЫСТРОВИЧ

Коллектив здравпункта СПК «Сланцы» поздравляет Вас с днем рождения, желает здоровья и счастья.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

#### СРЕДА, 13 НОЯБРЯ

9.05 — Гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В добрый путь!». 15.55 — Документальные фильмы. 16.40 — «Мы знакомимся с природой». 17.00 — «Наука сегодня». 17.30 — «Умелые руки». Цв. тел. 18.15 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.30 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. Цв. тел. 19.10 — «Таня». Художественный телефильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальный телефильм. «Скрипка Леонида Когана». Цв. тел. 22.35 — Первенство мира по шахматам.

#### ЧЕТВЕРГ, 14 НОЯБРЯ

9.05 — Гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «Таня». Художествен-

ный телефильм. 16.00 — «Русская речь». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Книга в твоей жизни». Пoesия М. Светлова. Цв. тел. 18.15 — «Загадки и отгадки». Цв. тел. 18.30 — «Играй, мой баян!». 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — Песни о БАМе. Цв. тел. 19.45 — К 50-летию образования Туркменской ССР и создания Коммунистической партии Туркменистана. Программа Туркменского телевидения. Цв. тел. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана М. Г. Гапуров. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

#### СРЕДА, 13 НОЯБРЯ

18.00 — «Наш комментарий». 18.20 — Для малышей: мультфильм. 18.30 — Для детей: «Дружные ребята». Телевизионный журнал. 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — «Телевизионный еж». 19.30 — «Стадион». Спортивная программа. 19.50 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Что вы знаете о Болгарии?». Конкурс-викторина. Цв. тел. 21.00 — «Спойте нам песни свои». Телефильм. 21.30 — «Переступи порог». Художественный фильм. 23.00 — Новости.

#### ЧЕТВЕРГ, 14 НОЯБРЯ

18.00 — «Стандартизация и качество продукции». «О роли

стандартов в повышении качества продукции». 18.30 — Для школьников: «Город мой». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — «Земля и люди». Передача для работников сельского хозяйства. 19.40 — «Литературный Ленинград». Ведет передачу писатель Б. Никольский. 20.30 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся профтехучилищ. 21.00 — Концерт классической музыки. Цв. тел. 21.30 — «Далеко от Москвы». Телеспектакль, 1-я серия. 22.45 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

#### ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». 11.30 — Художественный фильм «В черных песках». 12.50 — Цв. тел. «Сонар Бангла. Золотая Бенгалия». 13.40 — Цв. тел. «На просторах твоих, Россия». Документальный фильм. 13.50 — 14.05 — Цв. тел. «Летят перелетные птицы». Телефильм. 15.15 — Вечерняя программа. «АК»: новости. 15.20 — «Минута... еще минута». Телефильм. 15.45 — «Черно-белое интервью». Телефильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Годы и люди»: «Им принадлежит будущее». 20.30 — «Актуальная камера». 21.55 — Художественный телефильм «Следствие ведут знатоки». Дело четвертое — «Повинную голову» (на эст. яз.).

### СЛАНЦЕВСКОМУ БЫТПРОМКОМБИНАТУ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
**ЭЛЕКТРИК,**  
**МЕХАНИК ПО НАЛАДКЕ СПЕЦМАШИН.**  
Обращаться в отдел кадров: ул. Гагарина, дом № 3.

### СРЕДА, 13 НОЯБРЯ

8.55 — Программа передач. 15.40 — «Звени, тар!». Телефильм. 17.00 — «Телешкола» (повторение). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Твоя дорога» и «Ролли». 18.45 — «Слава тру-

ду!». 19.15 — Реклама. Объявления. 19.25 — «Невыдуманные истории». 20.00 — Цв. тел. «Читая книгу природы». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Цв. тел. «Молодежная студия». «Выпускники одной школы». 22.00 — Чехословацкий художественный фильм «Вполне порядочные парни».

### СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ № 259 ТРЕСТА № 38

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в гор. Сланцы

**КРОВЕЛЬЩИКИ,**  
**ПЛИТОЧНИКИ,**  
**ПЛОТНИКИ,**  
**ШТУКАТУРЫ,**  
**СТЕКЛОЩИКИ,**  
**ПАРКЕТЧИКИ,**  
**МАЛЯРЫ,**  
**ЭКСПЕДИТОР-ТОВАРОВЕД.**

За справками обращаться по адресу: г. Кингисепп, ул. Воровского, 1-а, СУОР-259, отдел кадров или к начальнику. Телефоны №№ 2-22-52, 2-28-42.

### СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

## ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
**ТРАКТОРИСТЫ,**  
**ДОРОЖНЫЕ МАСТЕРА,**  
**СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА,**  
**ДНЕВНОЙ СТОРОЖ.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

Выражаем сердечную благодарность коллективам шахты имени С. М. Кирова, бригады Кузьмина, типографии, ученикам 5 «Б» класса школы № 5, соседям и друзьям за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого Ивана Якова Захаровича.

Жена, дочь, родственники.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Солтыс Л. И., Тимофеева И. К. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 1 печ. л. Тираж 12.089. Заказ 3046